
Ata da décima oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal 
de Joanópolis em 30 de agosto de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia trinta do mês de agosto de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental foi constatada a presença dos senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Na seqüência, o Edil Mauro Garcia procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. 
Tribuna Livre: Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, convidou-se a 
cidadã inscrita senhorita Lourdes Aparecida Ferreira, que transcorreu sobre a 
questão de infra-estrutura urbana da Vila Sanches, tendo por fim, passado às mãos 
do Presidente um abaixo-assinado de reivindicação sobre o assunto abordado. O 
Senhor Presidente recebeu o referido documento, informando que encaminhará ao 
Senhor Prefeito para tomar conhecimento. Na seqüência, manifestaram-se acerca 
do assunto, os Edis: Tião da Ema, Tucano, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. 
Após, convidou-se o segundo cidadão inscrito, Prof. Oswaldo do Amaral, que 
discorreu sobre a manifestação feita pelo Edil Tucano, em Sessão Extraordinária, 
realizada em 10 de julho último. Franqueada a palavra, manifestaram-se os Edis 
Zoca e Tucano, salientando que a Presidência abriu um precedente regimental, em 
relação ao fato de permitir o uso da tribuna livre para manifestação pessoal e não 
para assuntos voltados ao Município. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão, a Ata da 17ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação, 
tendo sido a referida Ata aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, 
votos nulos, contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O 
Senhor Presidente comunicou que esta Presidência participou da Audiência 
Pública sobre o orçamento do Estado para 2006, realizada em Bragança Paulista; 
esclarecendo que o Edil Mauro Garcia, o Senhor Prefeito e a Vice-Prefeita 
também participaram desta audiência. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro 
Garcia, sugerindo à Presidência para que seja feita a escolha dos membros para a 
formação da Comissão de Ética. O Senhor Presidente solicitou aos líderes de 
bancadas que terão o prazo para indicarem os nomes até o dia 02 de setembro, 
sexta-feira; por fim, esclareceu que caso não haja indicação, a Presidência fará a 
formação da Comissão. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente e 
é lido o Veto parcial ao Projeto de Lei nº 21/2005 – Poder Executivo, que 
“autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono pecuniário a 
profissionais da Rede Municipal de Ensino”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, solicitando a dispensa de parecer da Comissão Permanente de Mérito a 
referida proposição. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o Ofício 
de Gabinete, encaminhando resposta ao Requerimento nº 32/05, de autoria do Edil 
Tucano. Entra em expediente o Ofício Especial da Secretaria Municipal da 
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Educação e Cultura, encaminhando o Programa Escola da Família para ciência 
desta Casa de Leis. Manifestaram-se os Edis Tucano e Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Ofício Gab nº 335/05, subscrito pelos Secretários Municipais da 
Prefeitura local, solicitando a revisão do índice de seus subsídios. O Senhor 
Presidente esclareceu que a Mesa analisou o pedido dos Senhores Secretários e 
deliberou por não acatar o pedido. Expediente Externo. Entra em expediente o 
comunicado da Sabesp local, informando que no dia 31 de agosto próximo, haverá 
falta d’água no período integral, devido a manutenção na ETA. Manifestou-se o 
Edil Zoca. Entra em expediente o abaixo-assinado, encaminhado pelo Senhor João 
Donizetti Batista, solicitando para que a Biblioteca Municipal seja denominada 
com o nome de Maria Lídia Pereira dos Passos. O Senhor Presidente esclareceu 
que o referido documento será anexado junto ao Projeto de Lei nº 07/05 – Poder 
Legislativo, que pretende dar o nome da Biblioteca de Laura Della Mônica. 
Manifestou-se o Edil Mauro Garcia. Expediente do Poder Legislativo. 
Manifestou-se o Edil Tucano, solicitando pedido de retirada de suas inscrições em 
tema livre, devendo manter somente a primeira inscrição, bem como, sugeriu que 
fossem mantidas somente as inscrições de um dia dos demais Edis. O Senhor 
Presidente deferiu o seu primeiro pedido e indeferiu o segundo, por não ser 
regimental. Entra em expediente e é lido o Projeto de Emenda a LOM nº 01/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, que “acrescenta-se o inciso XXV e altera a 
redação do § 1º do art. 79 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, que 
especifica”. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 23/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, que “Institui o Art. 155-A ao Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Joanópolis - Resolução nº 12/2000”. O Senhor 
Presidente esclareceu que o referido projeto está sendo encaminho à Mesa para 
parecer e, após, para as Comissões pertinentes. Manifestaram-se preliminarmente 
o autor e os Edis: Tucano, Zoca, Benedito Ignácio e Tião da Ema. Entra em 
expediente e é lido o Substitutivo nº 01, de autoria do Edil Tucano, ao Projeto de 
Resolução nº 22/05, que “autoriza a Câmara Municipal de Joanópolis a transmitir 
em sistema de radiodifusão as Sessões Ordinárias, Extraordinárias e Solenes desta 
Casa Legislativa”. Manifestaram-se preliminarmente o autor e os Edis Zoca e 
Tião da Ema. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 
28/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor João Egídio, em face 
da realização das Festas de São Gonçalo. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Indignação nº 29/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, a 
Excelentíssima Senhora Yolanda Souza Silva, Presidente da Câmara Municipal de 
Extrema, em face das infelizes e inoportunas palavras proferidas em Sessão 
Solene, realizada no último dia 17 de agosto. Manifestou-se o autor, registrando 
que o motivo da apresentação desta moção é em relação as palavras que foram 
proferidas aos Vereadores desta Casa de Leis e não em relação a defesa da pessoa 
Drª Vera Sagraria Guimarães. Em seguida, manifestaram-se os Edis Tião da Ema, 
Benedito Ignácio, Zoca e Tucano. Posta em votação nominal, a referida moção foi 
aprovada por sete votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos 
Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. Entra em expediente a Indicação nº 176/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja feito um Busto 
em homenagem ao saudoso Nini Costa, na praça central. Entra em expediente a 
Indicação nº 183/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para 
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que seja disponibilizado um telefone de serviço (192) para a Santa Casa de 
Misericórdia de Joanópolis. Manifestou-se acerca das indicações nº 176 e 183/05, 
o autor. Entra em expediente a Indicação nº 179/05, de autoria do Edil Celso  
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja elaborado um projeto de lei 
criando o Programa Permanente de Apoio aos Produtores Hortifrutigranjeiros. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 182/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja colocada uma 
lixeira na entrada da estrada que dá acesso ao Bairro da Vargem Grande. Entra em 
expediente a Indicação nº 184/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito Municipal, para que seja feita obras de recuperação na Estrada do Bairro 
dos Cunhas. Manifestou-se acerca das indicações nº 182 e 184/05, o autor. O 
Senhor Presidente informou que as referidas indicações já foram encaminhadas 
mediante solicitação dos autores. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou-se o Edil Celso Nogueira, que parabenizou o Edil Tucano em 
face da iniciativa da audiência pública, realizada no último dia 26, que discutiu a 
renovação do contrato com a Sabesp; comentou a importância deste tipo de 
trabalho e lamentou a falta de comparecimento da população; por fim, falou sobre 
o seu ponto de vista em relação as ponderações feita pelo Prof. Oswaldo do 
Amaral, hoje em tribuna livre. O Edil Tião da Ema comentou sobre a audiência 
pública, realizada no último dia 26, que tratou sobre as leis de diretrizes 
orçamentária e o plano plurianual; falou ainda, sobre a intenção do Prefeito 
Municipal em realizar obras de construções de casas populares; por fim, lamentou 
um fato que vem ocorrendo na represa, de pessoas que estão caçando peixes com 
redes; pediu para que sejam tomadas algumas providências em relação a essa 
questão. O Edil Tucano, primeiramente, agradeceu as palavras dos Edis Celso 
Nogueira e Benedito Ignácio, acerca da audiência pública da Sabesp; disse que a 
importância da realização da referida audiência foi a sua qualidade e não a 
quantidade de participação das pessoas; manifestou o seu repúdio em face das 
pessoas que organizaram o cerimonial no evento de inauguração da 2ª Vara da 
Comarca de Piracaia, quando deixaram de convidar para compor a Mesa, o 
Prefeito Municipal de Joanópolis, José Garcia da Costa e o Presidente da Câmara, 
Benedito Ignácio Giudice; comentou sobre o questionamento ocorrido na última 
sessão, em relação ao assunto de oposição e situação, esclarecendo que apóia o 
governo do atual Prefeito, mas não significa que não irá descordar de certos 
projetos que forem apresentados aqui; disse ainda, que suas críticas são no sentido 
de melhorar o Município. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, manifestou o 
seu repúdio em face das colocações do Edil Tucano, quando argumentou sobre a 
questão da situação e oposição; esclareceu que fez comentários de elogios e não 
de críticas; informou acerca das realizações da primeira fase do concurso público 
para o preenchimento dos cargos de Técnico Legislativo e Motorista para a 
Câmara Municipal; falou sobre as críticas que tem recebido da população em 
relação ao andamento da administração atual, dizendo que é testemunha da ação 
do atual Prefeito no sentido de estar tentando conseguir recursos públicos para 
investimentos de qualidade no Município. Teve aparte o Edil Tucano. O Edil 
Zoca, parabenizou o Edil Benedito Ignácio em relação as ponderações feitas sobre 
a administração atual, dizendo que na gestão passada também recebeu diversas 
críticas; falou a respeito da carta que o Vereadores receberam do atleta “JC”, na 
qual vem solicitando um apoio; defendeu também o Senhor João Migliorini, o 
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qual recebeu críticas, esclarecendo que, como Presidente da Comissão de Esportes 
não tem autoridade e nem recursos para dar apoio aos atletas amadores; comentou 
acerca das estradas rurais que estão precisando de manutenção; falou também das 
sinalizações que precisam ser feitas nas lombadas construídas na estrada da 
Cachoeira dos Pretos; argumentou sobre a questão dos estudantes universitários 
que estão se movimentando em relação aos boatos sobre corte de subsídio do 
transporte; por fim, comentou sobre a reclamação de uma munícipe que pediu 
para tomar providências em relação aos motoristas que transportam alunos que 
fumam dentro dos veículos escolares. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O Edil 
Ary do Toco agradeceu a presença do público e dos inscritos que fizeram o uso da 
tribuna livre; parabenizou também, o manifesto do atleta “JC”, o qual vem 
solicitando um apoio; manifestou o seu contentamento em face de ter recebido a 
notícia por parte do Deputado Estadual Jonas Donizete, que conseguiu uma 
Kombi para a área da saúde de Joanópolis; esclareceu que é isso que o Vereador 
deve fazer, ir atrás daquilo que ajuda a trazer benefícios a população; se desculpou 
pelo fato da ausência no dia da realização da audiência pública para discutir a 
questão do contrato da Sabesp, justificando que foi devido ao trabalho; 
argumentou acerca do desrespeito em relação ao Município de Joanópolis não ter 
sido representado no evento de inauguração da 2ª Vara de Piracaia; por fim, 
lamentou acerca de um fato ocorrido no dia 17 de agosto, quando não foi 
convidado para participar da hora cívica neste dia. O Edil Zoca comentou sobre a 
preocupação da população em relação a suposta apreensão dos cachorros que está 
ocorrendo na cidade; esclareceu que para isso é necessário ter um canil adequado 
e não tem informações concretas; argumentou sobre a audiência pública da 
Sabesp, esclarecendo que sua realização foi muito importante e os debates foram 
proveitosos; parabenizou o atleta “JC” pela carta trazida até os Vereadores, 
entendendo que deve ir atrás de seu objetivo e que o Município tem que dar apoio 
a esses atletas; argumentou sobre o acontecimento ocorrido na inauguração da 2ª 
Vara, salientando que isso também ocorreu com o Prefeito da gestão passada em 
não ter sido chamado para participar da Mesa quando da inauguração do novo 
Fórum. O Edil Mauro Garcia argumentou sobre a participação da audiência 
pública sobre o orçamento do Estado, realizado em Bragança Paulista, 
esclarecendo que teve um número elevado de participantes e foi muito proveitosa; 
informou a participação de diversas autoridades, citou o nome do Presidente da 
Câmara, Benedito Ignácio, que esteve representando Joanópolis; comentou sobre 
a participação na audiência pública de iniciativa do Poder Executivo, para tratar 
sobre o plano plurianual e do orçamento de 2006, dizendo que foi muito 
proveitosa e que teve a oportunidade de fazer algumas reivindicações para o 
Município; por fim, parabanizou os Edis Tucano, Celso Nogueira e Genyson, os 
quais fazem parte da Comissão Especial para tratar sobre a questão do contrato 
com a Sabesp; pediu desculpas por não ter participado desta audiência em razão 
de problemas de saúde. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um 
intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, constatou a 
presença unânime dos Senhores Vereadores. Entra em pauta o Veto parcial ao 
Projeto de Lei nº 21/2005, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
abono pecuniário a profissionais da Rede Municipal de Ensino. Procedeu-se a 
leitura do parecer contrário oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e 
Redação. Manifestou-se acerca do parecer o Edil Tucano. Entra em discussão o 
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referido veto. Manifestaram-se os Edis Zoca, Benedito Ignácio, Tucano e Celso 
Nogueira. Posto em votação nominal, o referido veto foi rejeitado por nove votos 
a zero. Entra em 2ª votação nominal o Projeto de Lei nº 17/05 – Poder Executivo, 
que “dispõe sobre a criação de emprego público em comissão e dá outras 
providências”. O referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
votação nominal o Projeto de Lei nº 18/05 – Poder Executivo, que “cria empregos 
públicos permanentes que especifica e dá outras providências”. O referido projeto 
foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 20/05 – 
Poder Executivo, que “dispõe sobre a afetação, doação e transferência de Bem 
Público”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. Entra em 1ª discussão 
o referido projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Manifestou-se o 
Edil Mauro Garcia informando que recebeu um ofício do Deputado Federal 
Robson Tuma, que liberou uma verba no valor de R$ 80.000,00 para o Ministério 
da Cidade; argumentou sobre as colocações do Edil Ary do Toco, quando 
manifestou o seu lamento ocorrido no dia 17 de agosto; esclareceu que não foi 
nada pessoal e que talvez tenha sido um mau entendido. O Edil Gilmar da 
Correnteza agradeceu o Deputado Jonas Donizete, em face da liberação de um 
veículo para a área da saúde de Joanópolis. O Edil Celso Nogueira agradeceu o 
público presente; parabenizou os Vereadores pelo empenho nos trabalhos; por 
fim, agradeceu o Deputado Jonas Donizete, em face da doação do veículo para a 
área da saúde. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 
23h14min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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